KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 3
«MEXAHUYECKHE KOJIEBAHUSA U BOJIHBI»
BAPHUAHT 1

Al. HaiinuTe nepuoa KoiebaHui MasTHUK, €CIIH OH U3
nosoxxkeHus 1 B monoxkenue 2 aemxercs 0,5 c.
Omnpenenure nepuo KojieOaHui MasiTHUKA.

1)0,5¢ 2)lc 3)2c 4)4dc

A2. C kako# CKOpPOCTbIO pacIpOCTPAHSIETCS BOJIHA, €CJIU JJIMHA BOJHBI 2 M,
a mepuoJ kosiebanwmii 0,25 c.
1)4 m/c 2)8wm/c  3) 2m/c  4)0,5wm/c

A3. Tlo rpaduky rapMOHUYECKUX KOJICOaHU 1
20 - X,
OTIpEeCTUTE AMILTUTY/Y, IEPUO U YACTOTY -

KOJICOaHHMIA. 10 4 12
1) 10 cm; 8 ¢; 0,1 I'm; 0
2) 0,1 m;4c¢;0,125Tg o 8 te

3) 0,1 m; 8¢;0,125Tx
4) 10cem; 12 ¢; 4T

A4. Paccuuraiite rimyOuHy MOPSI, €CJIM IPOMEKYTOK BPEMEHU MEXKITY
OTIIPaBJICHUEM U IIPUEMOM CHUTHaa 7Xos10Ta 2 ¢. CKOpoCTh 3ByKa B BOJIE
1500 m/c.

D3xm 2)1,5xm 3) 2xm 4) 1 xm

[pouumanime mexcm u gvinoHume 3aoarus A5-A7

YesnoBek €O JHs CBOETO POXKIECHUS KUBET B MUPE 3BYKOB. 3BYKH peUuH
HEOOXOUMBI JIJ1s1 OOIIEHUsT MKy 0 IbMH. OJTHAKO €CTh MEIIAOIINE
3BYKH, KOTOPhIE MOTYT OKa3bIBaTh pa3HOO0Pa3HOE HETaTHBHOE
BO3/ICHCTBUE HA OPTaHU3M 4YeloBeKa. [0 MHTEHCUBHOCTH €ro BO3JACHCTBUS
paznuyarot 5 obnacteit: oonacts unAUPPepentHoro uryma (10 30 nb);
HEPBHO-TICUXUYECKUX peakuuil u Hapymenuit (30-65 1b); Hapyuienue
¢ynkuuit ciyxa (90-120 n1b); 6aporpasm u pucka cmeptu (6osee 120 1b).

BnusiHue myma Ha HEHTpPaIbHYIO U BETE€TATUBHYIO HEPBHYIO CUCTEMY
OOBSICHSAETCS TEM, UTO B IPEJIBEPHO-YIUTKOBOM OpPIaHe 3BYKOBBIE
KoJIeOaHusl TPaHC(OPMHUPYIOTCS B aIeKBaTHBIEC KOJUPOBAaHHbIE HEPBHBIC
MMITYJIbCBI, IOCTYIAIOLINE B IOJKOPKOBbIE 00pa30BaHMs U CIIyXOBOE I10JI€
KOpbI 00JIbIINX Noytapuil. Eciu mrym oTinnyaercs ype3smepHoid CHITOH
WIM JEUCTBYET B TCUECHUE JJIUTEIBHOIO BPEMEHH, HACTYIIAET
nepeBo30yKICHHE KIETOK KOPBI TOJIOBHOTO MO3Ta, HapyIIaeTCs
paboTOCIIOCOOHOCTh HEPBHBIX KJIETOK, U3MEHSAETCS YCIOBHO-pe(IeKTOpHas
JeSITEIIbHOCTD, IPOUCXOIUT HAPYILIEHUE JIEATEIbHOCTH BHYTPEHHHUX
OpraHoB.

Tak, HarpuMep, CUIIbHBIN HEIIPEPBIBHBIN IIIYM BBI3BIBACT CYKEHUE
nepudeprudeckux KpoBeHOCHbIX cocyaoB. lym, npespimatomiuii 80-90 nb
HapymaeT (yHKIMHA IIUTOBHIHOMN keJe3bl. CepaedH0-COCYAUCTYIO
CHCTEMY U HEPBHYIO CUCTEMY MOpAXKaeT Takke NH(PPa3ByKOBOil
paszipaxxuTelb ¢ 4acToTor 7 I'il. DTUM OOBSICHSAIOTCS HEPBHO-TICUXUYECKUE
SBJICHUS, HAOII0/1aeMble Y JIFOJIeH TP CHIIBHOM LITOPME, 3eMJICTPSICEHUH,
U3BEPKEHUU BYJIKAHOB.

AS. OGnactu BEreTaTuBHbBIX peakluil U HApYILIEHUH COOTBETCTBYET
JIana3oH

1) 65-90 nb 2) 80-90 nb 3)90nb  4) 90-120 nb
A6. HeratuBHOe BO3/IeiicTBIE HA YEIOBEKA OKa3bIBACT

1) TOJBKO HHTEHCHBHOCTH 3ByKa

2) TOJBKO JUTUTEIBLHOCTh BO3ICHCTBHSI

3) ¥ MHTCHCHBHOCTb, U JJIUTEIBHOCTD BO3CHCTBHUS

4) HU MHTEHCHUBHOCTbH, HU JUTUTEIBHOCTD, 4 YaCTOTA 3BYyKa



A7. Jlana Tabnuia MHTEHCUBHOCTH 3BYKa pa3HbIX HCTOUHUKOB. HazoBute
npodeccuto, KOTopasi MOJKET OBITH CBSI3aHA C MTOTEPEH ciyxa.

Tabauya 2
CkopocThb 3ByKa B Bo3ayxe npu 0°C.

I"a3 (map) v, M/c

_ HcTouHuk 3ByKa HNuTeHcMBHOCTD, 1B Asor 334
CrokoiHoe JIbIXaHue 10
[IIym criokoitHOTO caaa 20 Bonopon 1284
[lepenucThIBaHUE CTPAHUIL T'a3EThI 30 Kucnopox 316
OOBIYHBIN TIYM B IOME 40 v
[IIym meiTecoca 50 Bonsxoi nap 401
OOBIUHBIN pPa3roBOp 60
Payio 70 Tabnuya 3
O3KUBJICHHOE YINYHOE IBUKECHUE 80 CKOpOCTb 3BYKa Ha pa3JII/I'{HOi71 BbBICOTEC HaJA 3emiieit IpHu HOPpMAJIbHOM
IToe3n Ha dcTakane 90 pasaennn u 15°C.
[Ilym B Barone MeTpo 100 hm L, M/C
['pom 110 0 340,29
B1. Onpenenute, ckoabKo KoJIeOaHUI Ha MOPCKOM BoJIHE coBepIIUT 3a 20 ¢ 50 340,10
Ha/IyBHAsi PE3MHOBAs JIOJIKA, €CIIM CKOPOCTh PacIpOCTPAaHCHUN BOJHBI 4 100 339,91
M/c, a €€ IMHA BOJIHEI 8 M. 200 33953

B2. Jlns u3yuenust 0coOOEHHOCTEM CKOPOCTH 3BYKa UCTIOIB30BAIIUCH JJAHHBIC
HECKOJIbKUX Tabnuil. BeiOepute u3 mpeanoKeHHOro MepeyHs ABa BEPHBIX
YTBEPKACHUS. YKOKUTE HX HOMEpa.

Tabnuya 1

CKOpOCTh 3BYKA B BO3/yXe MPH Pa3IUuYHbIX TeMIlepaTypax.

t,°C v, M/C

0 331,5
10 337,3
20 343,1

30 348,9

1) CxopocTb 3ByKa B KUCIIOPOJIC MEHBIIIE CKOPOCTH 3BYKa B BOJOPOJIE
IIPUMEPHO B 4 pasa.

2) Ckopoctb 3ByKa Ha BbicoTe 200 M paBHa ckopocTH 3Byka mpu 30°C.

3) CkopocTb 3ByKa B BOIOPO/IE camasi 0OJIbIIas 10 CPABHEHHIO C
JpYTMMHU BELLIECTBAMHU.

4) UYewm OoJbliie pacCTOsIHUAE OT 3eMJIH, TeM ObICTpee BO3PACTaeT
CKOpPOCTb 3BYKa.

5) B netHee BpeMsi CKOPOCTb 3ByKa B BO3JlyXe OOJIbIIE, YeM 3UMOH.



C1. Ilepuon xonebanmii BTOPOTO MasiTHUKA
paBen 1 c. Onpenenute nepuoj KoiaeOaHuit
MEepPBOr0 MATHHUKA.

C2. Kak u3MeHHTCs Iepruo/] KoyieOaHUi MaTeMaTHUYeCKOr0 MasiTHUKA, €CITN
ero nepenecty ¢ 3emmn Ha Jyny? (g3 = 9,8 m/c?, gn = 1,6 m/c?)?



